

ВИСОКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ЗА КРИМИНАЛИСТИКУ И БЕЗБЕДНОСТ СИСТЕМИ БЕЗБЕДНОСТИ

НАЦИОНАЛНА БЕЗБЕДНОСТ РЕПУБЛИКЕ ХРВАТСКЕ

САДРЖАЈ

УВОД

ИСТОРИЈАТ БЕЗБЕДНОСНОГ СИСТЕМА ХРВАТСКЕ

СИСТЕМ НАЦИОНАЛНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

ПОЛИТИКА НАЦИОНАЛНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

СТРАТЕГИЈА ОДБРАНЕ

ХРВАТСКЕ ОРУЖАНЕ СНАГЕ

ОБАВЕШТАЈНО БЕЗБЕДНОСНИ СИСТЕМ

СИГУРНОСНО ОБАВЕШТАЈНА АГЕНЦИЈА

ВОЈНА СИГУРНОСНО ОБАВЕШТАЈНА АГЕНЦИЈА

ЗАКЉУЧАК

ЛИТЕРАТУРА

УВОД

Национална безбедност Републике Хрватске је комплексна тема коју обрађујемо у овом семинарском раду. Како би смо разумели садашње стање у систему безбедности морамо поћи од настанка самог система кроз прву тачку овог рада где обрђујемо време и околности у којим настаје, као и главне карактеристике тог система. Затим и околности које су довеле до реформе тог система.

Друга тачка овог рада обрађује Систем националне безбедности, поделу на подсистеме, структуру система као и органе система безбедности. У овој тачки обрађујемо и политику националне безбедности као инструмент безбедности, стратегију одбране, начин доношења, значај и њену улогу у систему националне безбедности у Републици Хрватској.

Последња тачка обрађује обавештајно безбедносни систем Републике Хрватске, његову улогу и задатке у систему безбедности. Ко одређује те задатке? Ко кординише активности обавештајне заједнице? Како су и на основу чега формиране обавештајне и контробавештајне службе у Републици Хрватској? У трећој тачки дајемо одговор на сва та питања. Следеће питање које обрађујемо је сигурносно обавештајна агенција, како је настала, који је делокруг рада, на основу чега је настала, која су јој овлашћења. Затим следећа тачка овог рада је Војна сигурносно обавештајна агенција, проучавамо подручије њеног рада, овлашћена, дужности. Како је настала, на основу чега, којих докумената?

1. ИСТОРИЈАТ БЕЗБЕДНОСНОГ СИСТЕМА ХРВАТСКЕ

Настанак безбедносног система Хрватске почиње стицањем независности 1991 године, након одвајања од Југославије. Хрватске оружане снаге настале су из Збора народне гарде основаног 1991 године који је званично био у саставу Министарства унутрашњих послова. Такође у оквиру Министарства унутрашњих послова исте године је основана је Служба за заштиту уставног поретка као средишње тело за обављање послова

националне безбедности.

Као главна обележја изградње тог система истиче се чињеница да је Хрватска нова држава, која није наследила институције система националне безбедности, већ их је морала стварати из почетка. Такође је битна чињеница да су оружане снаге и цео систем безбедности изграђиван у условима вишегодишњег рата. То је за последицу имало да у изградњи система националне безбедности нису примењивани критеријуми примерени демократским и мирнодобским условима. Република Хрватска је у првим годинама постојања постала чланица великог броја међународних организација које су првенствено политичке а не безбедносне оријентације такође као последица не примењивања демократских стандарда у изградњи система безбедности.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com